

# 美欲化解误炸影响 只提慰问不提赔偿

## 美国防部称将支付慰问金

美国国防部10日说,美方将向3日遭“误炸”的阿富汗医院死者和伤者家属支付“抚恤金”。

国际医疗救援组织“无国界医生”位于阿北部城市昆都士的一家医院3日遭到轰炸,共有12名当地员工和包括3名儿童在内的10名病人死亡。“无国界医生”发表声明说,轰炸是“战争罪行”。

美国国防部发言人彼得·库克说,美国国防部认为,做好医院误炸事件的善后工作“至关重要”,因而将在其职权范围内向死伤者家属支付抚恤金,并出资修复遭“误炸”医院。

声明未提及慰问金的具体金额。库克说,驻阿富汗美军将通过与死伤人员家属协商予以确定。

库克说,“如果有必要且要求合理”,美国政府可能向国会寻求更多权限,以提供补偿。

## 被指逃避法律责任

美方这则声明虽然提及对死伤者家属支付的补偿,但文中只字不提“赔偿”,招致有关美方逃避责任的批评。

俄罗斯“卫星”新闻通讯社注意到,美方在声明中始终把向死伤者家属支付的补偿称作“慰问金”,而不是“赔偿金”,暗示美国国防部似乎有意逃避美方制造“误炸”事件的法律职责。

值得注意的是,医院遭轰炸事件发生后,美方百般抵赖。几天内表态不一,在越来越多证据和压力面前才终于承认是“误炸”。

最初,美军声称“不确定”在空袭行动中

中轰炸了医院,只是说美军“遭到火力攻击”;一天后,美军改口称空袭地点位于医院“周边地区”,将医院人员伤亡定性为军事行动的“附带损失”;6日北约驻阿部队最高指挥官、美军将领约翰·坎贝尔在美国参议院军事委员会听证会上终于承认,轰炸医院是一个“失误”,空袭行动的决定也与阿方无关,完全由美方作出。

## 拒绝公开事件经过

“无国界医生”要求对美军空袭医院的行为展开独立国际调查,还原事件真相。不过,美军一直拒绝公布事件经过,坚称国防部将对此展开调查。

美国《华盛顿邮报》通过对多个消息源的采访,10日还原轰炸事件的部分细节。采访对象包括美军、阿富汗军方、“无国界

医生”人员和当地居民。

报道援引一名医院保安的话报道,轰炸发生的那一周,有一些塔利班武装人员来到医院寻求医治,他们进入前被要求上缴武器装备,而后像其他伤者和患者一样接受治疗。

这名保安说,遭轰炸医院是昆都士唯一一家仍在运营的医院,塔利班控制这一地区后也将这家医院视作中立机构,“即使是塔利班也不会伤害被送到这家医院的政府军士兵”。

对于医院内可能有塔利班伤员的说法,“无国界医生”表示难以证实。这一组织在阿富汗的负责人吉勃·莫利涅说,根据日内瓦公约规定,受伤的士兵和武装人员应该得到和其他非战斗人员一样的待遇,“我们甚至不希望知道里面有谁,因为对病患来说,这(医院)只是提供基本保护”。

另据熟悉美军行动的消息人士透露,轰炸当晚,美军作战人员曾报告发现武装人员在医院门前活动并开火,请示总部是否发动攻击。

根据美军作战规则,即使有武装人员从目标大楼发动攻击,美军也不能在明知目标为受保护平民设施的情况下发动空袭。

值得一提的是,为了避免战火波及,“无国界医生”先前多次向驻阿美军和阿军方通报医院地理坐标,但医院主楼当天仍遭到美军多次精准轰炸。

据新华社电

# 土耳其遭恐袭已致86人死 中国大使馆发旅游安全提示

新华社安卡拉10月10日电(记者 邹乐)中国驻土耳其大使馆10日晚发布安全提示,建议中国公民近期慎重赴土耳其旅游。

安全提示说,“土耳其首都安卡拉市中心10日发生两起自杀式恐怖袭击事件,目前已造成86人死亡,186人受伤。土官方表示,土面面临遭受大规模恐怖袭击的风险。鉴于当前土耳其安全形势严峻,中国驻土使领馆建议中国公民近期慎重来土旅游,在土中国公民应减少外出,不要前往人员密集场所。”

中国驻土耳其大使馆表示,截至目前,尚未接到有关中国公民在爆炸事件中伤亡的报告。

土耳其安卡拉火车站附近10日上午发生两起爆炸,造成大量人员伤亡。土临时政府总理达武特奥卢当天表示,土耳其全国将为这次灾难中的遇难者哀悼3天。他承诺政府将尽快查清爆炸实施者。

# 国际机构联手 发债券救难民

联合国、世界银行与伊斯兰开发银行10日在秘鲁首都利马宣布,将共同筹集资金,以帮助中东和北非地区因战乱而流离失所的难民重建家园。

根据提议,资金筹集和使用分为两种形式。一是针对特定项目发行特殊债券,包括伊斯兰债券,以帮助难民重建家园;二是向中东和北非地区难民接收国提供低息甚至免息贷款。

暂时不清楚上述机构的筹资体量。相关方面已成立一个工作组,专门研究筹资的细节条款,预计2016年2月提出实施路线图。

联合国秘书长潘基文当天在一份声明中说,当今世界面临二战以来最严重的人口被迫迁徙潮,面对新形势,国际社会需要新方法。“世界银行……以及其他国际金融机构,加大对战乱地区的投入非常重要。”

欧盟委员会的统计数据也显示,今年以来,超过50万难民和非法移民涌入欧盟。难民潮不仅给接受地带来巨大经济负担,也对当地社会秩序构成一定冲击和潜在威胁。

据新华社电

美国国会日前通过了2016财年国防授权法案,继续禁止国防部使用联邦经费转移关塔那摩监狱囚犯至美国。这个禁令一旦生效将延续到明年9月30日,届时美国总统奥巴马将面临卸任。那么,他还能兑现关闭关塔那摩监狱的承诺吗?

2009年1月22日,奥巴马在上任后第二天就签署总统行政令,誓言关闭臭名昭著的美军关塔那摩监狱。4个月后,奥巴马再次表态说,关闭关塔那摩必须在任期内完成,他不会将这个烂摊子留给继任者。

自关塔那摩监狱开设以来,关于美军虐囚的新闻屡见报端。2004年被无罪释放的3名英国人曾指控美军对拘留者实施持续不断的拷问、性虐待、强行注射毒品和宗教迫害等暴行,一时引起全世界哗然。同年11月,美国《纽约时报》发表了美政府官员泄露出一份内部备忘录的部分内容,内容涉及红十字国际委员会的一份报告,报告罗列了美军在关塔那摩监狱采用的一系列拷问手段,包括用高分贝噪音或音乐刺激拘留者,将拘留者长时间囚禁在高温环境中等。

这使得关塔那摩监狱成为向来爱拿人权问题批评他国的美国政府的“软肋”。奥巴马在2009年上任后签署关闭关塔那摩的总统行政命令时就宣称,小布什总统时期美国追捕“基地”组织的行动使得美国名誉受损,关闭关塔那摩监狱将帮助美国“重新夺回道

# 关闭关塔那摩监狱 奥巴马能兑现承诺吗?

制高点”。

此外,关闭关塔那摩监狱也有经济上的考量。据美国官方人士透露,目前关塔那摩监狱每年关押一名囚犯的成本超过270万美元,并且在逐年增加。但是在美国本土,关押一名囚犯的年成本只有约7万美元。

过去几年,奥巴马几乎每年都会将关闭关塔那摩监狱提上议程,但是关闭的进程远远慢于设想,其中很重要的一个原因就是国会自2010年起每年通过的国防授权法案中附加的一个禁令,禁止美国国防部使用联邦经费将关塔那摩监狱囚犯转移至美国。

目前,共有115名囚犯关押在关塔那摩监狱中,其中51人在很早以前就已经符合资格可以转移到原籍国或第三国。剩下的64人中包括美政府认为极端危险的人物,必须由美国政府控制,因此,将其转移至美国国内监狱是唯一的办法。

美国国会本月7日通过了2016财年国防

权法案,法案延续了自2010年开始的禁止国防部使用联邦经费转移关塔那摩监狱囚犯至美国的禁令,大大增加了奥巴马在任期内关闭关塔那摩的难度。

奥巴马目前还没有正式签署这一法案,也在此前屡次表示将否决这一法案,但是否否决的理由是共和党不愿意取消自动减支计划对国防预算的影响,而不是转移关塔那摩监狱囚犯的禁令。因此,即使该法案最后被迫进行修改,其修改部分预计也不会触及关塔那摩监狱的内容。

但是,奥巴马仍然可以在最终签署这份法案时宣布,由于法案限制关闭关塔那摩监狱部分内容侵犯了他作为三军统帅的权力而不予执行。此外,奥巴马也可以通过签署总统行政令绕过国会强行关闭关塔那摩监狱。但这将造成不可估量的政治影响,因此奥巴马在采取这一极端手段前势必会有所顾忌。

新华社华盛顿10月11日电

## 关塔那摩监狱

关塔那摩监狱位于古巴南部关塔那摩市,是美军方在2001年“9·11”恐袭后于古巴关塔那摩湾海军基地所设的军事监狱,专门用来关押“9·11”时代美军全球反恐行动中抓获的嫌疑犯。阿富汗战争后,美军又将大批“基地”组织和塔利班成员关押于此,累计关押了约780人。

由于美国政府认为这些嫌疑犯不是战俘,而是美军在反恐军事行动中抓获的“非法战斗人员”,因此不享有《日内瓦公约》所规定的战俘权利。此外,当时将这一军事监狱设在美国海外的目的之一就是使监狱不受美国司法的约束,这让该监狱成为一个法律盲区。

## 郑州市城乡规划局 控制性详细规划修改必要性公示

(2015年—28)

原《郑州市第628-MZ-62、63、65街坊控制性详细规划》已经郑州市人民政府批复(郑政函【2011】162号),其中628-MZ-63-1地块为花生生物科技有限公司年产40万吨乳制品项目(2011年河南省第一批重点建设项目)二期建设用地,由于生产工艺的更新,原控规中建筑限高小于24米的控制指标无法满足其生产加工工艺要求,为更好地推进该项目建设实施,拟对原批准控规中部分内容修改,根据《中华人民共和国城乡规划法》等相关法律、法规要求,经专家论证,现就其修改必要性予以公示:

**项目名称:** 郑州市第628-MZ-62、63、65街坊控制性详细规划  
**用地位置:** 公安路东、郑少高速辅道北  
**修改内容:** 628-MZ-63-1地块内建筑限高由小于24米调整为小于60米。  
**附图:** 1. 区位图 2. 用地规划图(修改前) 3. 628-MZ-63街坊控制指标一览表(修改前)  
**公示期:** 2015年10月12日至11月20日  
**联系电话:** 郑州市城乡规划局 67666528 67180877 郑州市城乡规划局信访处 67188539

1. 区位图

2. 用地规划图(修改前)

控制性指标	
地块编号	628-MZ-63-1 628-MZ-63-2
用地性质	二类工业用地(M2) 社会停车场用地(S3)
用地兼容	-
建筑密度(%)	> 60
建筑限高(米)	< 24
绿地率(%)	> 20
容积率	> 1.2
配建停车位	> 0.4车位/百平米建筑面积 109个车位
配套设施	市政基础设施 如图所示 公共服务设施 如图所示
日照间距	《民用建筑设计通则》(GB 50352-2005)有关规定
防火间距	《建筑设计防火规范》(GB 50016-2006)和《工业建筑防火设计规范》(GB 50917-2013)有关规定
总用地面积(平方米)	236249
地块面积(平方米)	58645 3803
建筑容量(平方米)	> 70374
地块出入口方位	东、南、西 北
建筑后退	建筑高度 H < 24
道路红线	不少于高速辅道 6
道路红线	支路 6
道路红线	支路 6
道路红线	支路 6
人口容量(人)	-

3. 控制性指标

备注: 1. 应符合环保要求以及对孔洞的环境保护。  
2. 人防设施按照国家和《郑州市中心城区人防工程及地下空间开发利用规划》的要求配建,相应指标在修改中予以落实。  
3. 二类工业用地停车位数量不小于0.4/百平米建筑面积标准配置。

公示内容网上可同时查询www.zzub.gov.cn

郑州市城乡规划局  
2015年10月12日